



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 200-320

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. április 5.

bb. 1. kórusmű-pályázat a tanácsköztársaság 50. évfordulójára

1 ol/lk/e zs la

1968. április 5.

a művelődésügyi minisztérium a magyar tanácsköztársaság 50. évfordulójára pályázatot hirdet amatőr kórusok számára alkalmas a capella vagy zongorakíséretes kórusművekre, forradalmi dalokra.

a zeneművek a magyar tanácsköztársaság élményvilágából merítsék témájukat. a díjnyertes művek kiemelkedő új költői szövegeinek szerzőit külön jutalomban részesítik. a kompozíciókat két kategóriában bírálják el: a felnőtt vegyes és férfi kari, valamint az ifjúsági, vegyes, egynemű és gyermek-kórusra írt művek kategóriájában.

a pályázaton résztvevő művek mindkét kategóriájában az első díj 12 000 forint, a 2. díj 8 000 forint, a 3. díj 5 000 forint.

a pályaművek előadási időtartama 2-8 perc lehet. a névvel és címmel ellátott pályázatokat 1968. szeptember 30-ig kell eljuttatni a művelődésügyi minisztérium zene és táncművészeti főosztályára /budapest, 5., szalay utca 10-14./

a beérkezett műveket a kijelölt bizottság 1968. december 15-ig bírálja el. /mti/

- 1 -

He

bb. 2. rendet teremtettek a gépkocsi parkolók ügyében
1 hbj/gg/e ia la 1968. április 5.

az idegenforgalmi idény kezdete előtt fontos rendelkezést hozott a közlekedés- és postaiügyi miniszter - egyetértésben a belügyminiszterrel és az országos anyag- és árhivatal elnökével - : szabályozta a gépkocsi parkolással kapcsolatos eddigi rendezetlen kérdéseket. erre már nagy szükség volt, mert a tanácsok általában különféle képpen szabták meg a parkolási díjakat, s jelölték ki a parkolóhelyeket.

a rendelet rögzíti: parkolóhelyet engedély alapján, csak közutnak nem minősíthető területen létesíthetnek, a járási /városi, kerületi/ tanács végrehajtó bizottsága adhatja ki az engedélyt, s ki kell kérni a járási rendőrkapitányság, adott esetekben a kpm illetékes közúti igazgatóságának - véleményét. a kocsi érzéséről a parkoló fenntartójának kell gondoskodnia. a rendelet megállapítja a szedhető díjakat is: első csoportba tartozik a főváros, a vidéki városok, a gyógy- és üdülőhelyek. külön díjtételt szabtak meg nappalra és éjszakára, viszont éjszakai díjakat csak olyan érzőhelyen szabad felszámítani, amely egész éjjel működik. /mti/

bb. 3. együttműködési megállapodás a minisztertanács tanács-
szervek osztálya és a közalkalmazottak szakszervezete között

1 di/hné/e zs la 1968. április 5.

szorosabbra fűzik a minisztertanács tanácsszervek osztályának és a közalkalmazottak szakszervezetének kapcsolatait, együttműködését. az erről szóló megállapodás, amelyet dr. Dallos Ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője és dr. Jókai Lóránd, a szakszervezet főtitkára írt alá, az új gazdaságirányítási rendszer követelményeinek megfelelően határozta meg a közös feladatokat.

rendszeresen figyelemmel kísérik a tanácsapparatús élet- és munkakörülményeit. ezen belül megkülönböztetett gondot fordítanak a munkaviszonyra vonatkozó szabályozásra, a munkabérek és a béren kívüli juttatások alakulására, a szociális ellátottság színvonalára és foglalkoznak ezek továbbfejlesztésének lehetőségeivel is.

/folyt. köv./

- 2 -

bb. 3. /együttműködési...folyt./e

rendszeresen ellenőrzik a tanácsai dolgozók képesítésével kapcsolatos rendelkezések végrehajtását. arra törekednek, hogy még színvonalasabb legyen a továbbképzés és segítik a tanácsapparatús munkastílusának, munkamódszereinek fejlesztését.

az együttműködési megállapodás alapján meghatározták az 1968-as közös feladatokat is. a minisztertanács tanácsszervek osztálya és a közalkalmazottak szakszervezete az idén összegyűjti a tanácsapparatús létszám- és bérkeret-gazdálkodásának tapasztalatait, s az észrevételek alapján javaslatokat dolgoz ki. közös vizsgálatot indítanak, hogy feltárják a tanácsapparatúsban tapasztalható fluktuáció okait. ezenkívül együttműködnek a személyzeti munkáról és a képesítési rendszer továbbfejlesztéséről szóló kormányhatározatok tanácsai szervekre vonatkozó végrehajtási utasításainak előkészítésében. /mti/

...

bb. 4. megrendelhető a nyaralók és a házikertek terve

a vid kz/sk/e ká bs

1968. április 5.

háztáji és nyaraló kiskertek tervezését kezdte meg a balatonfüredi ültetvénytervező vállalat. a kezdeményezéssel a környék lakóinak régi kérését teljesítették. a balaton-parton hozzávetőleges számítások szerint 1 000 holdnyi területet foglalnak el azok a kiskertek, amelyek esztétikailag sem illeszkednek a tájba, s amellyel kihasználtságuk is rendkívül rossz. igen gyakori látvány még ma is a „kerti törpe”, és a hasonlóan giccses kerti dísz. a szakemberek mellett, hogy a tervezésnél messze-
menően figyelembe veszik az esztétikai szempontokat, kitűnően összeválogatott - egymás után érő - gyümölcsfák telepítését javasolják. megfelelő tanácsokkal látják el a virágkedvelő megrendelőket is. /mti/

...

- 3 -

bb. 5. európai ritkaságszámba menő mastodon-Lelet a főrhénc-hegyen

1 tz/gg/e ie la

1968. április 5.

Legalább 8-10 millió évvel ezelőtt élt mastodon longirostris - „hosszuorru„ mastodon - csontjai kerültek elő nagykanizsa közelében. a leletre a nagykanizsai furási vállalat könyvelője, skanecz jános bukkant rá szőlőjében, a főrhénc hegyen. a csontokat dr. jánossy dénes, a természettudományi múzeum osztályvezetőhelyettese és munkatársai emelték ki, nagyrészt teljes épségben.

az eddig átkutatott 15-20 négyzetméternyi területről a négen kipusztult ősi ormányosféle csontvázának csaknem 70 százaléka előkerült, közte hat végtagcsont, egy felső állkapocs a teljes fogsorral - egy-egy zápfog 25 centiméter hosszú - számos borda, csigolya, stb. talán a legnagyobb érték az a példátlanul hosszú, 3.10 méteres agyar, amelynek egész Európában legfeljebb egy-két párja ha akad. ennek a mastodon-fajnak ugyanis eddig elég kevés maradványa került elő, s akkor is inkább csak két méternél alig hosszabb agyarok. ez a főrhénci különlegesen hatalmas példánya volt fajának, hiszen - csontméretéből ítélve - körülbelül 2,50 méter magas és mintegy 3 méter hosszú lehetett, előrenyúló agyara tehát legalább olyan hosszú volt, ha nem hosszabb, mint az egész teste. /mtl/

bb. 6. új strandok a balatonon

a vid kz/sk/e ká bs

1968. április 5.

munkához látott a balatonon a vizligyi flotta. két uszómarkoló, három kotróhajó, két vontató-, egy munkahajó, sok uszály és dereglye segítségével rendezik a balaton medrét és partmenti területeit. sífok-tisztviselőtelepen egy öblösödés megszüntetésével új partvonalat alakítanak ki. zamárdinál a máv-üdülő számára „rabolnak„ hasonló módszerrel területet a tótól. balatonlőllén új strand készül, fonyód-bélatelepen bővítik a kemping-strandot. balatonföldvár partjainál - több mint ötmillió forintos költséggel - készül a nemzetközi kemping vendégeknek korszerű strandja. alsóörsön a régi strand alig használható vízterületének egy részét rekesztették el. az így nyert területtel a kemping bővül. megkezdődött a balatonfüreden épülő marina szálló partvédművének és strandjának kialakítása is. a nagyszabású munkák végén a balatonon az idén már több mint 60 fizető és szabad strandot vehatnek igénybe a vendégek. /mtl/

He

- 4 -

bb. 7. ujszerű adás-vétel két építőipari vállalat között

1 sb/lk/e ie la

1968. április 5.

ujszerű megállapodás, adás-vétel jött létre két építőipari vállalat között. az országos szakipari vállalat eladta szentendre uti telepét a 43-as építőipari vállalatnak, de nem készpénzben, hanem termelésben kérte az ellenértéket. megegyeztek ugyanis, hogy az egymillió forintba becsült telepért cserébe a szakipariak ócsai uti központi telepén emeletes szociális épületet és irodaházat építenek a negyvenhármások. az üzlettel mindkét fél jól jár. a 43-as vállalat az átvett szomszédos telekkel most már tovább fejlesztheti, bővítheti zsufolt telephelyét, a szakipari vállalat pedig gyorsabban valósíthatja meg többéves programját, amelynek alapján felszámolja a fővárosban 16 elavult telepét és üzemét, s az ócsai uton létesít korszerű központi telephelyet. /mtl/

bb. 9. fecske-veréb háború a mohácsi dunaparton

a vid-kz/tné/e ká bs

1968. április 5.

a mohácsi dunaparton napok óta valóságos fecske-veréb háború zajlik. a hajósbolt és a mellette levő üzemi épület ereszének alján, mintegy 150 meleg, kényelmes fecskefészkekben a hideg téli napokon verebek telepedtek meg, s most nem akarják átadni a „lakást„ a jogos tulajdonosaiknak. a naponta rajokban érkező fecskéknek elkecseregett küzdelmet kell vívniuk a hivatlan „albérlőkkel„ a lakásvita izgatott röpködés és élénk csivitelés közepette magy végbe. az egyébként félénk, szelíd fecskék igen harciasan viselkednek és közös erővel „távolítják el„ otthonaikból a betolakodottakat. a verebek csakis a tulajdonos engedelmességre hagyják el a fészkeket. a „háziuraknak„ mindeközben meg lehet róluk a véleményük: a tél folyamán ugyanis megrongálták, összepiszkolták a verebek a kedves dunaparti „fecskefalut„ ezért ahol már megtörtént a verebek kilakoltatása, a fecskepárok nyomban hozzáfogtak a fészkek tatarozásához és a költés előkészületeihez. /mtl/

He

- 5 -

bb. 8. új üzletek, bölcsőde, járdaépítés csepelen - tovább fejlődik a királyerdő

1 hl/lk/e zs la

1968. április 5.

a 21. kerületi tanács több mint 5 millió forintot fordít az évi fejlesztési alapjából csepeli gyarapítására. a közvilágítást tovább korszerűsítik, s a koltői anna utca egy szakaszán higanygőz-armatúrákat állítanak fel. a kerület déli részén a fővárosi elektromos művek csaknem 300 új lámpát szerel fel. a vízhálózat bővítésére 300 000 forintot szánnak. ezen kívül befejezik az ady endre ut átépítését, itt vágánycserét végeznek, rendbehozzák az uttestet, s higanygőzlámpákat szerelnek fel. vágánykorszerűsítésre kerül sor a 2. rakóczi ferenc uton, s hasonló munkához kezdenek a hév végállomásán is. a kerület különböző részein mintegy 10 kilométernyi betonjárda készül.

tovább épül a csepeli városközpont. négy pontház alapozását kezdték meg, s a kossuth lajos utcában tető alá hozott épületben négy kereskedelmi egységet rendeznek be. új boltok, üzletházak nyílnak meg a kerület más pontjain is, s különösen a királyerdő fejlődik gyors ütemben. itt a kalamár józsef ut és az árnyas utca sarkán még az idén megnyílik egy szolgáltató üzletház, amelyben az állami fodrászat, a patyolat, a gelka, a fővárosi javító-szerelő vállalat és a fővárosi mértékutáni szabóság fiókjai kapnak helyet. a királyerdei kis piac területét szilárd burkolattal látják el, s tiz beton elárusítóasztalt állítanak fel. folytatják az ungvári utcában megkezdett szolgáltató üzletház építését.

több új gyermekintézményt is kap a kerület. királyerdőn a közelmúltban adták át a másfél millió forint költséggel épült 75 személyes óvodát. több mint 3 millió forintot szánnak a szunyog utcában létesítendő 60 személyes bölcsőde tervezésére és a munka megkezdésére. az új gyermekintézmény 1970-ben nyílik meg.

/mti/

h

...

-6-

bb. 10. a szünnapokon is nyitva tart - a bevételt a vietnami szolidaritási számlára fizeti be a pécsi janus pannonius muzeum

vid-kz/sk/ká/gy/la

1968. április 5.

a pécsi janus pannonius muzeum, a dunántúli tudományos intézet és a baranya megyei levéltár dolgozói elhatározták, hogy az április 5-i, pénteki, valamint az április 15-i és 22-i hétfőre eső szünnapokon ügyeletet tartanak a pécsi muzeumokban és a bevételt a vietnami szolidaritási számlára fizetik be. a nyitva tartás napjai - részben - egybeesnek az iskolák tavaszi szünetével és remélik, hogy a muzeumokat csoportosan felkereső pécsi iskolákon kívül a városba látogató országjáró diákok is nagy számban ismerkednek meg pécs gazdag muzeális értékeivel.

/mti/

..

bb. 11. meggyorsul a badacsonyi szőlők rekonstrukciója

a vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 5.

a balaton-part történelmi borvidékeinek mezőgazdasági üzemekben élénk visszhangot váltott ki a pénzügyminisztériumnak, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumnak az a tavaly decemberben megjelent rendelete, amely új alapokra helyezte a szőlőtelepítések állami támogatásának rendszerét. a rendelet a piaci igényeknek megfelelő fontossági sorrendet állított fel, s eszerint részesíti 70, 50, illetve 30 százalékos kedvezményben a telepítőket. a legmagasabb - 70 százalékos - dotációt a minőségi borvidékek telepítői kapják. a lehetőséget kihasználva a badacsonyi-vidéki szőlőtermelők az előző évi 100 hold helyett már eddig 400 hold őszi telepítésre jelentették be igényüket az ültetvénytervező vállalat balatonfüredi területi irodájánál. örvendetes, hogy az új rendelkezés hatására az elhanyagolt szentgyörgyhegyen is felindult a telepítési kedv./mti/

..

bb. 13. helyére került a kőtörő monstrum zalahalápon

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. április 5.

a tervezettnél két héttel hamarabb felszerelték az iparág legnagyobb kőtörőgépét a zalahalápi kőbányában. az ndk magdeburgi gépgyárában készült hatalmas gép játszi könnyedséggel bányik el az íróasztal nagyságu bazalttömbökkel is. segítségével évente 200 ezer tonnával növekedik, s így már megközelíti az évi egymillió tonnát a bánya teljesítménye. az új gép beállítását a gyártó vállalat szakemberei a helyszínen irányították. a 35 tonna súlyú monstrumot az olajbányászok speciális furátorony szállító járművével több darabban fuvarozták fel a hegyre./mti/

8.30/e

-7-

h

D.20 Kue'

bb. 12. huszonöt éves a lábatlani vasbetongyár - ötezer kilométer vasutvonalhoz gyártottak vasbeton-aljakat

vid-hbj/tné/ká/gy/la

1968. április 5.

a megalakulásának 25. évfordulóját ünneplő lábatlani vasbetongyárban eddig több mint 5 000 kilométer hosszú vasutvonal építéséhez elegendő vasbeton-aljat készítettek. a negyedszázada nyílt üzemnek mindig a máv volt a legnagyobb megrendelője. 1959-ben látták hozzá az ugynevezett előrefeszített beton-aljak gyártásához. ez a termék nemcsak magyarországon, hanem külföldön is hírnevet szerzett a lábatlaniaknak. a hazai tapasztalatok alapján egész vasbetongyártó üzemeket expertált a magyar ipar a szovjetunióba, irakba, szíriába. nemrég kezdtek meg a termelést a gyár első távvezérlésű részlegében, itt munkások nélkül egyetlen gép készíti a nyersbetont. a gyár nagyarányú fejlődés előtt áll, a régi elavult épületeket lebontják és 15 millió forintot költenek egyik gyártócsarnokuk felújítására. ez lesz a magva a további nagyarányú rekonstrukciónak. az üzem maga is végez piacukat, s rövidesen új vasbetontermékkel mutatkozik be./mti/

bb. 14. új típusu kukorica vetőgépek

vid-kz/sk/ká/gy/la

1968. április 5.

tucatnyi új típusu nagy- és kisgépet gyárt a mezőgazdaság részére az idén a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár. az egyik legjelentősebb új gyártmány - az új típusu kukorica vetőgép - első 100 példányát a napokban meg is kapja a kereskedelem. ezek a gépek még a tavasszal munkába állnak. szerkezetük egyszerű. a kukorica vetőmagját szemenként tesszik a földbe, s mivel műtrágyaszóró adapterrel is felszerelték őket, egy menetben elvégzik ezt a munkafolyamatot is. a gép kukorica, bab, napraforgó és más növények vetésére egyaránt alkalmas. egyszerre hat sorban teszi földbe a magot, s így a műszakonkénti teljesítménye eléri a 30 holdat./mti/

bb. 16. az import csökkentésére növelik a kaolin termelését sárisápon

vid-hbj/tné/ká/gy/la

1968. április 5.

hazánk kaolinvagyona csekély, ezért a porcelángyárak jelentős mennyiségű kaolint importálnak. a behozatal csökkentésére a sárisápi kaolin iszapolóban - ahol különleges technológiával vonják ki a homokkőből a „fehér agyagot”, - fokozzák a termelést. még az ipari szennyvizet sem engedik közvetlenül a patakba, előbb üleptik, hogy visszanyerjék a még benne maradt kaolint. a különböző műszaki intézkedésekkel megteremtették annak lehetőségét, hogy a tavalyi 5 200 tonna helyett 5 600 tonna kaolint szállíthassanak az idén a porcelániparnak./mti/

8,40/gy

- 8 -

bb. 18. zászlólevonás a kossuth-téren és a gellérthegyen

t vt/lk/gy/bs

1968. április 5.

a magyar népköztársaság állami zászlaját, amely a feloszabadulás 23. évfordulója alkalmából két napon át lengett a parlament előtti kossuth téren, pénteken délelőtt ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással vonták le az árbócrudról.

hasonló ünnepélyes aktus színhelye volt a gellérthegy is, ahol a feloszabadulási emlékműnél, szintén katonai tiszteletadással vonták le, ugyancsak pénteken délelőtt a nemzeti lobogót, és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját./mti/

bb. 17. a magyar szocialista munkáspárt

lk/gy/bs

1968. április 5.

központi bizottsága táviratban üdvözölte a luxemburgi kommunista párt központi bizottságát a párt április 7-re összehívott 19. kongresszusa alkalmából./mti/

bb. 15. pulykakeresztelő pécssett - évente háromnegyedmillió „mecsek”, pulyka kerül a fogyasztók asztalára

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. április 5.

nem mindennapi keresztelő zajlott le pécssett: egy nálunk eddig ismeretlen angol pulykafajta kapott szép magyar nevet. a matthews-céggel kötött szerződés egyik pontja ugyanis kimondja, hogy a cég által forgalmazott angol pulykára magyarországon nem vonatkozik az eredeti név kötelező használata. a pécsi vállalat tehát tetszése szerinti nevet választhatott. a keresztelők - a pulykákat tenyésztő baranya megyei mezőgazdasági vállalat szakemberei - a város felett magasló hegyvonulat nyomán „mecsek”, névre keresztelték. az új pulykamárka nagy reményekkel kecsegtet: feleannyi takarmánnyal meghízítható, mint a nálunk tenyésztett bronzpulyka, s már 12 hetes korban eléri a kívánatos 4 - 4,5 kilogramos átlagsúlyt. 1970 nyarán már háromnegyedmilliót hízlalnak be-lőle. a hizott pulykák egy részét exportálják, másik része itthon kerül forgalomba./mti/

10.18/gy

..

- 9 -

9.30/gy

bb. 20. a Lottó e heti nyerőszámai

tné/gy/bs

1968. április 5.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint nyíregyházán a József Attila Művelődési Házban megtartott Lottó sorsoláson a 14. játékhetén a következő számokat húzták ki:

7, 8, 10, 15, 69.

/mti/

bb. 19. Simon Béla emlékülés

t ms/lk/gy/bs

1968. április 5.

a magyar fogorvosok egyesülete és a budapesti orvostudományi egyetem fogorvostudományi kara pénteken a szájsebészeti klinikán tudományos ülésen emlékezett meg néhai dr. Simon Béla professzoráról, halálának évfordulója alkalmából.

az emlékülésen dr. Balogh Károly professzor ismertette Simon Béla életútját, majd dr. Berényi Béla professzor, a szájsebészeti és fogászati klinika igazgatója, dr. Rehák Rudolf, dr. Sömjén Iván, dr. Horváth László és dr. László János főorvos tartott előadást a sebészeti eszközökkel végzett fogszabályozásról, valamint a nehezebben megoldható fogpótlási problémákról./mti/

bb. 21. Ülést tartott a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsának elnöksége

t cs/lk/le/gy/bs

1968. április 5.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott. az ülésen részt vett és felszólalt Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke, dr. Soós Gábor és Kazareczki Kálmán mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter-helyettes, Garamvölgyi Károly pénzügyminiszter-helyettes, dr. Erdői Ferenc akadémikus. Szabó Istvánnak, a tot elnökének megnyitóját után dr. Simka István titkári beszámolója alapján az elnökség megtárgyalta a termelőszövetkezetek 1967. évi gazdálkodásának az 1968. évi tervének tapasztalatait és az ezekből adódó főbb tennivalókat.

/folyt. köv./
11.52/e

- 10 -

116
14. - Kérel

bb. 21. /ülést tartott... folyt./ gy

a beszámoló után Belgyár András, a verseny és propaganda bizottság elnöke terjesztette elő a termelőszövetkezetek 1967. évi szocialista munkaversenyének eredményeit, és javaslatot tett a Legjobbak kitüntetésére. Virág István, a tot főtitkár-helyettese a termelőszövetkezetek vezetőinek javadalmazására készített irányelv-tervezetet ismertette. az elnökség az előterjesztéseket megvitatta, elfogadta, s határozatot hozott, hogy a szükséges kiegészítés után azokat az április 22-23-án összeülő országos tanács elé terjesszék./mti/

bb. 22. életét veszítette az erdőtüz oltásánál

1 fe/lk/zs/gy/bs

1968. április 5.

a veszprém megyei olaszfalu határában erdőtüz oltásánál életét veszítette Szabó Imre 58 éves erdei munkás./mti/

bb. 23. két halálos bányászati baleset

1 fe/lk/zs/gy/bs

1968. április 5.

a mecseki szénbánya pécsujhelyi üzemében a Leomló iszapfal maga alá temette Szűcs János 28 éves segédmunkás, pécsi lakost, aki a helyszínen meghalt.

a bányászati mélyépítő vállalat mecseki petőcz szállító aknájában az oldalfalból mintegy 2 tonna sulyu kőzet leszakadt és ráesett az ott dolgozó Csák István 32 éves vajúrra, aki a helyszínen meghalt.

mindkét halálos baleset ügyében a rendőrség a bányaműszaki szakemberek bevonásával vizsgálatot indított./mti/

bb. 24. gyermeket ölt a háboruból visszamaradt akna

1 fe/lk/zs/gy/bs

1968. április 5.

tragikus gyermekszerencsétlenség történt tápiószele községben. oldal Mihály és Kiss Béla 11 éves iskolai tanulók a vásártelenen a második világháborúból visszamaradt aknát találtak. a gyermekek zsebkéssel akarták szétszedni a lövedéket, amely kezükben felrobbant. oldal Mihály a helyszínen meghalt, társát súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

12.30/g

- 11 -

116
14 - Kérel

bb. 25. többszáz pár cipő elégett

1 fe/lk/zs/gy/bs

1968. április 5.

a bőripari szövetkezet 5. ker. kossuth Lajos utca 4. szám alatti cipőboltjában tűz ütött ki és többszáz pár cipő a lángok martaléka lett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet feltehetően rövidzárván okozta./mtl/

bb. 26. Lopott kocsival ittasan kocsikáztak

1 fe/lk/zs/gy/bs

1968. április 5.

tóth Géza 19 éves gépkocsikísérő, aki nem rendelkezett vezetői jogosítvánnyal, a favorit építőipari ktsz soproni uti telephelyén ittasan egy 7 tonnás tehergépkocsiba ült és a járművel elhajtott. a forgalmat ellenőrző járőr a ténylegi uton állította le a körözött tehergépkocsit.

ugyancsak ittasan ült a 3. kerületben egy tehergépkocsi volánja mögé gyöngyösi Gyula 25 éves lakatos. a lopott járművet a 9. kerület Pápay István utca 16. szám előtt találták meg.

a rendőrség tóth Géza és gyöngyösi Gyula ellen őrizetbevétel mellett eljárást indított./mtl/

bb. 27. csaknem száz közlekedési baleset az ünnepnapon

1 fe/lk/zs/gy/bs

1968. április 5.

a rendőrségi krónika adatai szerint az ünnepnapon kilencvenkilenc közlekedési baleset történt. négyen életüket veszítették, 27-en életveszélyesen, illetve súlyosan megsérültek.

a hajduböszörmény és Józsa közötti utszakaszon Papp Gézáné, 36 éves debreceni lakos személygépkocsijával egy utmenti fának ütközött. a gépkocsi vezetője és 12 éves fia sérüléseibe a kórházba szállítás közben belehalt. az autó másik gyermek-utasa, a 6 éves baba Margit életveszélyesen megsérült.

sok közlekedési baleset történt az ünnepnapon a fővárosban is. Balogh Béla 28 éves dunaharaszti lakos a 20. kerületben, egy mozgó hév-szerelvényre akart felugrani. a lépcsőről visszaesett, a kocsi kerekei alá került és életét veszítette.

/folyt. köv./

12.35/gy

- 12 -

14-15

bb. 27. /csaknem száz.... 1. folyt./ gy

szabálytalan helyen ment át az uttesten a 14. kerületben a kerepesi úton Ádám Sándor 54 éves művezető, gödöllői lakos és egy hév-szerelvény halálra gázolta.

zártpályás villamoson szaladt át az uttesten, a 19. kerületben a vörös hadsereg útja és a kinizsi utca kereszteződésében gulyás Anikó 10 éves iskolai tanuló és egy személygépkocsi elgázolta. a kislányt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

Laczkó Imre 27 éves gépkocsivezető a 8. kerületben, a Baross utcában egy 9-es autóbusszal nem tartotta be a követési távolságot, hirtelen fékezésre kényszerült. Bauer Istvánné, az autóbussz utasa elesett, s olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba kellett szállítani. az autóbusszvezető ellen eljárás indult.

a petőfi-híd pesti hídfőjénél egy mozgó 6-os villamosra akart felugrani Droták Szaniszlóné 31 éves segédmunkás, debreceni lakos, a lépcsőről visszaesett és súlyosan megsérült./mtl/

bb. 29. nyolcván vagon szovjet kiállítási anyag érkezett már a bnv-re

1 sz/tné/ie/gy/bs

1968. április 5.

a masped raktáraiban már napok óta gyűlik a budapesti nemzetközi vásárra érkező áruk egy része. a legtöbb szállítmány, mintegy 80 vagon kiállítási anyag a szovjetunióból futott be. eddig 152 szovjet küldeményt fogadtak. ezek között található 14 tonna súlyú furóberendezés, 10 tonnás automata-prés és egy 15 tonnás traktorra szerelt mosóagregát. a masped pénteken megkezdte a szovjet kiállítási anyag helyszínre szállítását, s így a pavilonban rövidesen megkezdődhet a gépek szerelése, üzembehelyezése. a masped-nek a szovjet kiállítók még csaknem ugyanannyi áru érkezését jelezték, mint amennyit eddig elküldtek.

a masped az akóv-vel, a hungarocamionnal és a máv-val együttműködve gondoskodik a bnv-re érkező többszáz vagon áru fuvarozásáról, helyszínre juttatásáról. az előkészületek már hónapok óta tartanak, hogy időben a bnv területére jussanak az áruk, mind az európai, mind a tengerentúli országokból. érkezik kiállítási anyag többek között ausztráliából, argentinából, algirból, az egyesült államokból, kubából, nigériából, kamerunból és főként a magyarországgal nagyarányú kereskedelmet folytató európai szocialista és tőkés országokból./mtl/

12.45/gy

- 13 -

14-15

bb. 28. időjárásjelentés

hné/gy/bs

1968. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

enyhe idő

a sarkvidéki hideg levegő egymást gyorsan követő hullámai európa északi felén változókéony, többfelé szeles, csapadékos időjárást okoznak. ezzel egyidőben észak-afrika felől a földközi-tengeren át ismét meleg levegő áramlik közép-európa fölé. hatására spanyolországban és az alpok térségében többfelé esik az eső. hazánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég. a reggeli órákban az északi hegyvidéken néhány helyen esett az eső, kékestetőn havazott, de a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 millimétert. a hőmérséklet napközben 10-15 fokig emelkedett. péntek hajnalra általában 0 - 5 fokig hűlt le a levegő, északkeleten egy-két helyen gyengén fagyott. ma délelőtt változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a nyugati megyékben 10-15, máshol 16-19 fokot mértek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10,1 fok volt, a sokévi átlagnál 0,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, erősen süllyed.

várható időjárás szombat estig: időnként felszakadozó felhőzet, ma csak szórvaosan, szombaton többfelé, főként az ország déli és nyugati részén esővel. élénk, helyenként átmenetileg megerősödő déli, délnyugati szél. az enyhe idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 16-21 fok között.

a duna vizállása budapestnél 446 centiméter./mti/

bb. 30. fél iskolai év alatt 88 millió forintot takarítottak meg a diákok

1 kf/kf/1e/gy/bs

1968. április 5.

az általános és a középiskolások takarékosági mozgalmá évről-évre fejlődik. több mint 1,3 millió tanuló gyűjt rendszeresen takarékbélyeget. az országos takarékpénztár összesítése szerint az idei tanév első felében 88 millió forint volt a diákok betétállománya, 6,4 millió forinttal nagyobb, mint az előző tanév azonos időszakában./mti/

12.55/gy

- 14 -

bb. 31. kukoricavetőgép bemutató a mezőheki táncsics termelőszövetkezetben

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 5.

speciális jugoszláv és román gyártmányú kukoricavetőgépeket mutatott be a kereskedelem a szakembereknek pénteken a mezőheki táncsics termelőszövetkezetben. mind a jugoszláv, mind pedig a román gépek 10 órás műszakban 40-42 holdas teljesítményre képesek. a kukoricán kívül borsó, bab és egyéb szemestermek vetésére is kitűnően használhatók. igénybevételük elsősorban a drágán beszerezhető egyszeres keresztelésű import hibridkukoricák vetésénél indokolt./mti/

bb. 32. csokonai színjátszónapok csurgón - versegly diáknapok szolnokon

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 5.

a dunántúli, illetve a szolnok megyei középiskolások nagyszabású művészeti és irodalmi seregszemléje kezdődött meg pénteken csurgón és szolnokon. a csurgói második csokonai diákszínjátzó napokon kilenc dunántúli megye, 11 legjobb művészeti együttese, továbbá a vendégként meghívott debreceni csokonai gimnázium művészeti csoportja lép színpadra. a szolnoki versegly diáknapokon 36 gimnázium, szakközépiskola és iparitanuló intézet mintegy 1500 tanulója ad számot tehetségéről, felkészültségéről. a háromnapos diákvetélkedő programjában hangversenyek, szavalóversenyek szerepelnek, megrendezik a hangszeres kíségyüttesek, hangszerlisták bemutatóját, a népitánc-, továbbá a társastánc- és zenekari versenyt./mti/

bb. 33. eltöltözte a szakszervezet pénzét - önként jelentette fel magát

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 5.

a vas megyei bíróság hammer tivadart, a kőszegi gyógypedagógiai intézet volt gondnokát, a társadalmi tulajdon sérelmére folytatólagosan elkövetett sikkasztásért egyévi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

/folyt. köv./

13.10/gy *14²⁰*

- 15 -

bb. 33. /eltotózta.... folyt./ gy

hammer tivadart 1960-ban választották meg szakszervezeti vezetőségi taggá, s megbízták a gazdasági ügyek intézésével. a 40 éves férfi gyakran szórakozott, rendszeresen totózott, s erre kevésnek bizonyult a keresete. 1963-ban nyult először a szakszervezeti pénzhez, s azóta rendszeresen sikkasztott anélkül, hogy ez bárkinek is feltűnt volna.

hammer időnként vissza is fizetett bizonyos összegeket a szakszervezeti számlára. 1963-tól összesen 37 637 forintot sikkasztott el, amelynek több mint felét visszatérítette. végül is maga dőbbent meg cselekedetén és önként jelentette fel magát az intézet igazgatójánál./mti/

bb. 34. emeletes hid épül batykon

vid-hbj/tr/ká/gy/bs

1968. április 5.

a zalaegerszeg-ukk közötti vasutvonal felújítása során a zalabéri és a batyki állomások helyett új összevont állomást alakítanak ki batyk község határában. új nyomvonalon vezetik a vasutvonalat. a pálya átível egy folyócska fölött. a tervezők gondoltak az országuti közlekedés gyorsítására is, ezért emeletes hidat terveztek. az új létesítmény alsó szintjén haladnak majd a vonatok, felső szintjén pedig a közúti járművek. az emeletes hid építését megkezdték és a tervek szerint még az idén átadják a forgalomnak./mti/

bb. 35. piros retek-járatok külföldre

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 5.

a csongrád megyei „fólia városok”, ontják kedvelt árujukat: a piros retek. szeged kertváros negyedeiből - ujszegedről és mihálytelekről, valamint a szomszédos röske községből - a hazai igények kielégítése mellett már három országba - csehszlovákiába, a német demokratikus köztársaságba és a német szövetségi köztársaságba - szállítanak rendszeresen. pénteken az ndk-ba több mint 200 000 csomót indítottak utba hőszigetelt vagonokban. a vidék termelői együttesen nyolcmillió csomó tavaszi retek adnak piacra április végéig./mti/

14.10/gy *He 1430*

- 16 -

14.45

bb. 36. hatvanötmillió forint értékű gyógyszert tárolhatnak az új debreceni gyógyszerraktárban

vid-hbj/tr/ká/gy/bs

1968. április 5.

pénteken átadták rendeltetésének debrecenben az új központi gyógyszerraktárt, amelyben 65 millió forint értékű gyógyszerft tárolhatnak, megfelelő körülmények között. ez a raktár látja el hajdu-bihar 80 gyógyszerárát és 43 kézigyógyszertárát./mti/

bb. 37. Üzemszerűen termel a nyergesujfalui poliamidpor gyár

vid-hbj/tr/ká/gy/bs

1968. április 5.

megkezdték az üzemszerű termelést a nyergesujfalui viscosa gyár új poliamidpor üzemében. az ott termelt műanyagot a konfekcióipar használja, tűt, cémát helyettesítenek vele, a kabátok fazonját varrás helyett ezzel ragasztják össze. a por egyben a merevítő vásznat is pótolja, ugyanis a hő hatására megolvad és filmréteget képezve beivódik a szövetbe./mti/

bb. 38. Lopott, hogy többet inasson

vid-hbj/tr/ká/gy/bs

1968. április 5.

jurák mihály 40 éves büntetett előéletű, piliscsabai szegkovács munkahelyén, a dorogi szénfeldolgozó és vegyipari vállalatnál sorozatosan lopott, s többek között négy villanymotort, továbbá 4 000 forint értékű vasanyagot tulajdonított el. a motorok a nyomozás során megkerültek, a többi lopott holmit azonban jurák mihály eladta, s az érte kapott pénzt elitta. jurák mihályt nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélték./mti/

14.10/gy *He 1440*

15:00

- 17 -

bb. 39. a gazdaságirányítás új rendszerének építőipari tapasztalatairól tanácskozott az építők szakszervezetének központi vezetősége

t sb/lk/le/gy/bs

1968. április 5.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteken megvitatta a gazdaságirányítás új rendszerének építőipari tapasztalatait. az ülésen résztvett somoskői gábor, a szot titkára.

gyöngyösi istván főtitkár számolt be az új gazdaságirányítás eddig megnyilvánuló fontosabb építőipari hatásairól. megállapította, hogy az önálló vállalati tervezés nem csökkentette az építőipari termelés ütemét, s a tervekben nem szorultak háttérbe az ágazati célok, feladatok sem. az idén az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium az építőipari termelésnek mintegy 7 százalékos emelkedésével számolt, de ezen felül a vállalati tervek még 3 százalékos növekedést irányoztak elő. a népgazdaság építési igényei indokolják a többletmunkát, hiszen február végéig a kapacitáshiány miatt 1,7 milliárd forint értékű építési megbízást már nem vállaltak. másfelől azonban meg kell vizsgálni, hogy a vállalatok többletmunkájához ad-e megfelelő alapot az anyagellátás. biztatónak tekinthető, hogy a múlt évi jelentős tervtulajeljesítést követően az idei első hónapokban is kedvezően alakult az építő- és építőanyagipari termelés.

a fokozódó önállósági törekvések jele, hogy a vállalatok a vertikális érdekekben jelentősen fejlesztik segédüzemüket, mélyépítő részlegeiket. a munkaidő csökkentésében eddig résztvevő 11 üzemnél nagyon változatos munkarendet alakítottak ki, de általában a szabadnapok számának növelése a jellemző. az építőipari téli-nyári munkarend általános megszervezése előtt azonban további vizsgálatokra van szükség. most újabb 42 vállalat készül a munkaidő-csökkentésre. gondoskodni kell tehát arról, hogy a munkaidő-csökkentés feltételének megteremtésében elért legjobb műszaki és szervezési tapasztalatokkal segítsék a vállalatokat. az év végén ugyanis a jelenlegi 38 ezer helyett már mintegy 125 000 építő-, fa- és építőanyagipari munkás dolgozik majd csökkentett munkaidőben./mti/

14.15/gy *ke* (440)

- 18 -

15.12

bb. 40. demján éva előadástjéről

lk/zs/l bs

1968. április 5.

„elmondom hát mindenkinek,, címmel a rátkai márton klubban 1968. április 8-án hétfőn este 21.30 órakor rendezik meg a mikroszkóp színpadon. közreműködik kósa györgy zongoraművész, a magyar népköztársaság érdemes művésze./mti/

bb. 41. megkezdődött az iskolákban a tavaszi szünet

i vt/gk/l zs bs

1968. április 5.

az általános és a középiskolákban pénteken megkezdődött a tavaszi szünet, amely április 16-ig tart. a művelődésügyi miniszter rendelkezése értelmében a napközi otthonos gyerekek foglalkoztatásáról, ellátásáról a szünet alatt is gondoskodnak.

a diákok a csaknem kéthetes szünetet gazdag, változatos programmal töltik. az uttorócsapatok kirándulásokat, túrákat, táborozást rendeznek. sokféle hasznos szórakozás között választhatnak a tanulók az uttorházakban, a művelődési otthonokban is./mti/

bb 42. hétfőn nyereménybetétkönyv sorsolás szeghalmon

i kf/kf-lm le

1968. április 5.

az országos takarékpénztár április 8-án, hétfőn szeghalmon rendezte a nyereménybetétkönyvek 1968. első negyedévi sorsolását. a huzáson a március 29-ig váltott és a sorsolás napján érvényben levő nyereménybetétkönyvek veszték részt. minden ezer betétkönyv között 25 nyereményt sorsoltak ki./mti/

15.50/lm

- 19 -

si 16.12

bb 43. kiállítás és konferencia a vegyipari gépészetről

t tz/lk-lm ie

1968. április 5.

pénteken a technika házában vég béla, a budapesti vegyipari gépgyár igazgatója megnyitotta az első magyarországi vegyipari gépészeti kiállítást. a legkorszerűbb magyar vegyipari berendezésekből összeállított kiállítás április 12-ig tekinthető meg.

a kiállításon, amelyet a gépipari tudományos egyesület, a magyar kémikusok egyesülete, valamint a kohó- és gépipari minisztérium tudományos tájékoztató intézete rendezett, számos egészen kiemelkedő konstrukciót mutatnak be. különös figyelmet kelt a palma 3600 elnevezésű berendezés, ez a hulladék gumibroncsok különböző használható anyagait dolgozza fel a gyártás új alapanyagául. angol, bulgár, jugoszláv, libanoni, ndk-beli, sőt ausztráliai cégek is érdeklődnek iránta. kiállítottak magyar szupercentrifugákat, köztük azt a típust is, amelyből ma már 92 működik a szovjetunióban, s valószínűleg rövidesen a kapitalista piacra is „betör... látható az 1966. évi lipcsei aranyérmes ajko-szűrőprés és az a termometriás elemzőkészülék, amely viszont az idei lipcsei vásárról hozott haza aranyérmet.

a kiállítás témájához kapcsolódik az április 9-én kezdődő háromnapos konferencia a vegyipari gépészet problémáiról. a konferencián 45 előadás hangzik majd el, közülük 14-et külföldi szakemberek tartanak./mti/

--

bb 44. focs jenő

tr-lm zs

1968. április 5.

a minisztertanács elnöke pénteken bemutatkozó látogatáson fogadta enver muradot, pakisztán iszlám köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

--

15.58/szb

-20-

Vmüszaki

16.22

ll

bb 45. műszaki-gazdasági együttműködés a salgótarjáni és az uhenningsdorfi kohászati kombinát között

a i vid hbj/tr-ju ká

1968. április 5.

a magyar vas- és acélipari egyesülés és az ndk stahl und walzwerke között tavaly megkötött tudományos műszaki és gazdasági együttműködés alapján, közvetlen műszaki, kutatási és gazdasági kapcsolatot alakult ki a salgótarjáni kohászati üzemek és a wilhelm florin nevet viselő uhenningsdorfi kohászati kombinát között. mindkét kohászati vállalat nagyjából azonos termékek gyártásával foglalkozik, s az együttműködés arra irányul, hogy a minőségi acélból gyártásra kerülő keskenyszalagok hideghengerlésének, lágyításának és nemesítésének, továbbá más hasonló termékek előállításának legkorszerűbb gyártástechnológiáját a két vállalat kutatórészlege közösen alakítsa ki. mindkét vállalatnak hasonló műszaki-gazdasági problémái vannak, egyik témában a salgótarjániak, a másokban pedig az uhenningsdorfiak jártasabbak. megegyeztek a műszaki dokumentumok cseréjében. a napokban műszaki küldöttség utazott salgótarjából uhenningsdorfbra az együttműködésről szóló szerződés aláírására. az ndk-ban tartózkodó műszaki küldöttség pénteken értesítette a salgótarjáni üzemet, hogy az együttműködési szerződést a két vállalat megkötötte. /mti/

--

bb 46. irodalomtörténeti vándorgyűlés sárospatakon

vid kz/sk-ju ká bs

1968. április 5.

erdélyi jános és tompa Mihály halálának 100. évfordulója alkalmából háromnapos irodalomtörténeti vándorgyűlés kezdődött pénteken sárospatakon a magyar irodalomtörténeti társaság, valamint a tit irodalom- és nyelvi szakosztályának rendezésében. a vándorgyűlés több mint 120 résztvevője - egyetemi tanárok, nyelvmuvelők, írók - megkoszorúzták az ősi kollégium kertjében erdélyi jános és tompa Mihály mellszobrát. ezután megkezdődtek a két neves irodalmár életművét méltató előadások. egyidejűleg kiállítás nyílt erdélyi jános pataki könyvtárának anyagából. /mti/

--

16.-/sub

-21-

ll 16.22

bb 47. újfajta hibridkukoricák termőkörzete a bácskában
a vid kz/sk-lm ká 1968. április 5.

bács-kiskun megye határában megkezdődött a tavaszi munkák „második félideje”, sokhelyütt munkához láttak a növény-ápolók, s általánosan vetik legfontosabb takarmánynövényünket, a kukoricát. a megyében az idén több mint 200 000 holdat jelöltek ki kukorica termelésére. a gazdaságok - fokozott belterjes-ségre törekedve - leváltották a régi fajtákat, s a munka nagy részét gépesítették. országos viszonylatban is a bajai járás-ban - bácskában - termesztik a legnagyobb területen a bőtermő jugoszláv egyszerű keresztezésű, s a legújabb hazai nemesítő-sű hibrideket. kukoricaföldjeik 45 százalékát ilyen fajtákkal vetik be. a magot trágyával „béllett”, sorokba szórják, mert a tapasztalatok szerint így módon holdanként legalább nyolc-tíz mázsával nagyobb termésre számíthatnak. kapa nélkül - vegyszerrel - az idén ezen a tájon 30 000 holdon gyomtalanítják a kukoricákat./mti/

..

bb 48. megkezdtek a szőlőtelepítést a bükkalji borvidéken
vid kz/sk-lm ká 1968. április 5.

a bükk hegység déli lábánál elhelyezkedő, szélről védett völgyekben - a bükkalji borvidékhez tartozó községek határában - megkezdtek a tavaszi szőlőtelepítéseket. a következő hetekben 400 holddal növelik az ültetvények területét. a borvidék 1960-ban megkezdett rekonstrukciója óta együttesen 1200 holdnyi nagyszemű gépi művelésre alkalmas szőlőt telepítettek a közös gazdaságok ezen a vidéken./mti/

..

bb 49. permetfelhőben a szabolicsi almáskertek
vid kz/sk-lm ká 1968. április 5.

szabolcs-szatmár megye 62 000 holdnyi gyümölcsösében megkezdődött az első „hadjárat”, a kártevő rovarok és gombák ellen. kétezer nagyteljesítményű gép mintegy félmillió hektoliter permetlevelet szór ki a fákra a következő nyolc-tíz napon. a korszerű ködszóró gépek valóságos vegyszerfelhőbe burkolják a fákat./mti/

..

16.12/szb

-22-

de 17.20

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 258-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1968. április 5.

bb 52. a minisztertanács ülése

k zs-jubs

1968. április 5.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács pénteken ülést tartott. fock jend a kormány elnöke beszámolt a szocialista országok kommunista és munkáspártjai és kormányai vezetőinek drezdai találkozásáról. a minisztertanács elnöke ezután franciaországi útja során folytatott tárgyalásairól és tapasztalatairól adott tájékoztatást. kiemelte: a legfelsőbb francia állami vezetőkkel folytatott eszmecsere sok tekintetben új lendületet adhat a magyar-francia kapcsolatoknak. a kormány mindkét beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács - az igazságügyminiszter előterjesztése alapján - határozatot hozott azoknak az indítványoknak elfogadásáról, amelyeket az országgyűlésen az egyes szabálysértésekről szóló kormányrendelettel kapcsolatban a képviselők tettek.

a minisztertanács titkárságának vezetője ismertette az elhangzott egyéb képviselői észrevételeket: a kormány felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg a javaslatok megvalósításának lehetőségeit és tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

a honvédelmi miniszter jelentést tett a közelmúltban - a magyar néphadsereg kiképzési tervének megfelelően - végrehajtott hadgyakorlatról. a kormány elismerését fejezte ki a résztvevőknek - különösen a tartalékosoknak - fegyelmezett, pontos, áldozatkész magatartásukért, amely jelentősen hozzájárult a gyakorlat sikeréhez.

/ folyt. köv. /

16.20/ju

-1-

de 17.20

bb 52. / a minisztertanács ... 1. folyt./-ju

a könnyűipari miniszter a magánkisipar, a belkereskedelmi miniszter pedig a magánkereskedelem helyzetéről nyújtott be előterjesztést. a kormány ezek alapján határozatokat hozott.

a minisztertanács a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter javaslatára rendeletet adott ki a dohány termeléséről, feldolgozásáról, forgalomba hozataláról és jövedéki ellenőrzéséről.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke a személyszállítás helyzetének és fejlesztési lehetőségeinek vizsgálatáról, valamint a népi ellenőrzés múlt évi tapasztalatairól tett jelentést a kormánynak. a minisztertanács a beszámolókat megvitatta és elfogadta.

x x x

a kormány a könnyűipari és a belkereskedelmi miniszter jelentése alapján megállapította, hogy a magánkisiparosok és kiskereskedők általában eleget tettek az irántuk támasztott követelményeknek és - szórványosan előfordult visszaélésektől és spekulációs jelenségektől eltekintve - a lakosság ellátásában jelentős szerepet tölthettek be.

az ellátás további javítása érdekében a kormány fokozott jelentőséget tulajdonít a magánkisiparosok és kiskereskedők tevékenységének minden olyan ágazatban és területen, ahol ez a lakosság növekvő igényeinek jobb kielégítése szempontjából segítséget jelent. erre tekintettel felhatalmazta az illetékes minisztereket, hogy tegyék lehetővé - a szükségnek megfelelően - iparengedélyek kiadását, segítsék elő a magánkisiparosok és kiskereskedők egymás közti versenyét és hitel biztosítását azoknak a számára, akik a hiányosan ellátott területek helyzetének javításában tevékenyen közreműködnek. kapjanak több segítséget és támogatást a becsületesen dolgozó kisiparosok és kiskereskedők, viszont alkalmazzanak szigorubb eljárást a visszaélésekkel és spekulációkkal szemben.

x x x

/ folyt. köv./

16.25/ju

de 1724

-2-

bb 52, /a minisztertanács ... 2. folyt./-lm

a központi népi ellenőrzési bizottság elnökének a személyszállítás helyzetével és fejlesztésének lehetőségeivel foglalkozó jelentése - a többi között - a következő megállapításokat tartalmazza:

az utóbbi években meggyorsult a közlekedés fejlődése. a személyszállítás fejlesztésében, korszerűsítésében jelentős eredmények születtek. az egyes közlekedési ágazatok /vasut, autóbusz/ teljesítménye 1950-1967. között megháromszorozódott, különösen a települések közötti /helyközi/ autóbushálózat igénybevételére nőtt.

mindezek ellenére a rendelkezésre álló lehetőségek még nem elégítik ki mindenütt a személyszállítás iránt támasztott követelményeket. rohamosan megnövekedett a napi munkával, az iskolába járással, a hétvégi hazatérésekkel összefüggő utazások száma. az európai országok közül hazánkban utaznak viszonylag a legtöbben a helyközi forgalomban munkahelyükre és vissza: az aktív keresők 18,2 százaléka, közel 1 millió ember.

a jelentés megállapítja: a vállalatok és üzemek nem nyújtottak segítséget ahhoz, hogy a lépcsőzetes munkakezdés bevezetésével csökkenteni lehessen a járművek zsúfoltságát, s inkább a személyszállítási kapacitás bővítését szorgalmazták.

a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke befejezésül arról tájékoztatta a minisztertanácsot, hogy az illetékes szervek már a vizsgálat során számos feltárt problémát megoldottak, a további folyamatos intézkedések megtétele céljából pedig javaslatait a közlekedés- és postaiügyi miniszterhez továbbította.
/mt/

16.20/lm

de 1724

- 3 -

bb 50. új olajgyűjtő állomás a tiszamaros szögben

b vid hbj/tr-ju ká bs

1968. április 5.

a szegedi szénhidrogénmedencéhez tartozó tiszamaros szögben új olajgyűjtő állomás építését fejezték be a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat dolgozói. pénteken megkezdődött a négy gázleválasztó szeparátor, a hat nagy - közöttük két 1.000 köbméteres - olajtartály és a többi berendezés műszaki próbája. a két folyó mentén furt kutak közül folyamatosan huszat kapcsoltak a 8 millió költséggel épült állomásra. elválasztják az olajat a „kísérő” földgáztól, majd mindkettőt a megfelelő távvezetékbe bocsátják. az új tankállomás üzembehelyezése lehetővé teszi, hogy az eddigi hatszázról ezeregyszáz tonnára növeljék a medence napi olajtermelését. az algyői mezőn további két olajkut-csoport központjában is épül egy-egy tankállomás. az építkezés több hónapig tart, a kutak azonban már készen állnak. a gyorsabb kitermelésre új módszert vezettek be a kőolajtermelés szakemberei: az épülő végleges állomások mellé úgynevezett portábilis, vagyis könnyen mozgatható kis tankállomásokat telepítenek, amelyekre a kész olajkutak szinte azonnal rákapcsolhatók. így a végleges objektum építése idején is termelhetnek a kutak. /mt1/

--

bb 51. a 75 éves szabó páál köszöntése

i tf/tr-ju zs bs

1968. április 5.

75. születésnapja alkalmából szabó páál, kossuth-díjas író pénteken fogadta ilku páál művelődésügyi miniszter és első helyettese, orbán lászló. a szívélyes légkörű találkozón - amelyen ott volt darvas józsef, az írószövetség elnöke is - köszöntötték az ünnepeltet, s átadták neki a művelődésügyi minisztérium ajándékát.

a magyar írók szövetségébe a próza szakosztály hívta meg bensőséges összejövetelre szabó páált, aki itt születésnapjára darvas józsef köszöntését fogadta, majd hosszasan elbeszélgett a pályatársakkal. /mt1/

--

16.05/Lm

- 23 -

de 1724

bb 53. összefoglaló jelentés a tavaszi földekről: jól telettek az őszi kalászosok, befejeződött a koratavasziak vetése

i cs/j-lm ie

1968. április 5.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium termelés-felügyeleti osztályán pontosan értékelték a legutóbbi határszemlék tapasztalatait. megállapították, hogy a márciusi meleg, többnyire napfényes időjárás rendkívül kedvezett a koratavaszi mezei munkáknak, s ezt a termelőüzemek jól ki is használták. az ősszel szántatlanul maradt kereken egymillió holdnyi ugynevezett mentesített területnek több mint 50 százalékán már végeztek a talajmunkákkal, ugyancsak gyors iramban haladnak országshoz az őszi mélyszántások elmunkálásával: sokkal előbbre tartanak, mint az elmúlt évek hasonló időszakában, amit elsősorban az indokol, hogy a talaj jelentéges vízkészlete csupán 60-70 százalékra a sokévi átlagnak, mivel a száraz telet csapadékban szegény tavaszodás követte, egyúttal a szokásosnál nagyobb gonddal készültek fel mindenütt az öntözőberendezések szükség szerinti teljes kihasználására. az őszi kalászosok általában jól telettek, kifagyást, felfagyást sehol nem tapasztaltak, erőteljesebb fejlődésükhöz azonban már kiadósabb csapadéokra lenne szükség.

a jelentéges munkák közül a cukorrépa vetése került előtérbe: eddig az előirányzott területnek 76,5 százalékán került földebe a mag, de az alföldi megyékben sok helyütt már teljesen végeztek vele. március végén országshoz megkezdődött a napraforgó vetése, a tervezett területnek csaknem 40 százalékát vetették be eddig.

az őszi gabonák fejtrágyázását a nitrogénműtrágya hiánya kissé fékezte, eddig az előirányzott terület 87 százalékára szórta ki a serkentő műtrágyát, ami a múlt év azonos időszakához képest 12 százaléki előnyt jelent. a termelőüzemek mindenütt megkezdték a kukorica alá kerülő táblák előkészítését. az idén már 220 000 holdon vetnek egyszeres keresztezésű hibridkukoricát, ami az országos kukorica-vetésterületnek kereken 10 százaléka. a nagy termés hozamu egyszeres hibridek alá szükséges nagy adagu műtrágyát már csaknem mindenütt bemunkálták a talajba. a kukorica-vetőmagvak kiszállítása folyamatos, mindenütt elégséges mennyiségű fémzárolt vetőmag áll az üzemek rendelkezésére.

/folyt.köv./

16.45/szb

19.8

-24-

bb 53. /összefoglaló ... 1. folyt./-lm

a gyümölcsösökben befejezték a metszést, a mechanikai ápolási munkákat és az állománypótló telepítéseket. a szőlőmetszéssel április közepére mindenütt végeznek, a nyitással közvetlenül befejezés előtt tartanak. a zöldség-kertészetekben kitűnően fejlődnek a korai zöldségfélék palántái, sőt csongrád és bács-kiskun megyében több helyen már is kiültették a szabadföldi korai káposztát.

a kereskedelmi hálózatban általában bőséges készletek vannak a különböző erő- és munkagépekből: a dt-75-ös lánctalpas traktor kivételével a teljes igényt ki tudják elégíteni. az agrotársult traktorforgalma megegyezett a múlt év első évfelével. ugyancsak bő készletekkel rendelkeznek pótkocsikból és szervestrágyaszórókból./mti/

--

bb 54. a husvétii kettős ünnepekre

k tz/tm-lm ie

1968. április 5.

- közli a MÁV vezérigazgatósága - valamennyi budapesti pályaudvar és a nagyobb vidéki állomások jegypénztárainál, valamint a vidéki busz-irodáknál április 7-től kezdve egész napon át elővételben is válthatók menetjegyek.

budapesten a keleti, a nyugati, a déli és a budapest-józsef-város pályaudvarok kijelölt pénztárai a másik három budapesti pályaudvarról induló vonatokra is adnak ki menetjegyet elővételben.

a MÁV vezérigazgatósága kéri az utazóközönséget, hogy menetjegyet lehetőleg előre váltsa meg, s ebben az esetben jegyváltáskor közölje a pénztárossal, hogy melyik napon kíván utazni./mti/

--

16/50/ju

19.8

-25-

bb 56. tanácskozás a járműprogram ifjúsági védnökségéről

t st/tm-ju ie bs

1968. április 5.

az ikarus-gyár gazdasági és mozgalmi vezetői, a fiatalok képviselői pénteken annak a védnökségnek gyakorlati végrehatásáról tárgyaltak, amelyet a kisz a járműfejlesztési program felett vállalt. a védnökség nemrég aláírt alapokmányának lényege, hogy a program végrehajtásában részvevő fiatalok kötelezettségeiken felül is közreműködnek a tervek teljesítésében, a minőség javításában, a kooperáció összehangolásában, a határidők megrövidítésében.

a mostani tanácskozáson ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára ismertette a védnökség jelentőségét, majd györgy gyula kohó- és gépipari miniszterhelyettes a gyakorlati feladatokról szólt. elmondotta, hogy a közúti járműiparban 29 beruházás van folyamatban, amire 7.9 milliárd forintot költenek. az ikarus-ban például 800 millió forintos költséggel új szerelőszalagokat, sajtoló és fényező berendezéseket helyeznek üzembe. az ikarus-buszok iránt igen nagy a kereslet, s ennek megfelelően lényegesen növelik a termelést. 1970-ben a szovjetunióba négyezer, a többi szocialista országba 1.800 ikarus-buszt exportálnak, később pedig ez a mennyiség fokozódik. a szovjetunió például kilátásba helyezte, hogy 1975-ben már 7000 autóbust vásárol magyarországtól.

kooperáció is létrejött magyarország, a szovjetunió és lengyelország között járműfejlesztési programunk lebonyolítására. az említett országokból különféle járműszerelvényeket vásárolunk, s más szerelvényeket szállítunk helyettük. /mti/

bb 57. rodin-művek fotókon

t tf/lk-ju zs bs

1968. április 5.

a rákóczi uti fényes adolf teremben a francia impresszionista szobrászfejedelem, auguste rodin műveiről készült fotók bemutatóját nyitotta meg pénteken délután pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója. száz fényképfelvételből áll az anyag, amelyet a magyar unesco bizottság hozatott budapestre a párizsi rodin muzeumból. ebbe a muzeumba egyetlen látogató sem léphet be fényképezőgéppel, így az ott őrzött műkincsek fotói olyan kuriózumoknak számítanak, amelyekre legfeljebb csak művészeti albumokban lehet bukkanni. a budapesti kiállítás április 28-ig tart nyitva. /mti/

17.--/szb

-26-

de 19.2

bb 55. hétfőn kezdődik budapestén a közalkalmazottak nemzetközi szakmai konferenciája

j-lm zs

1968. április 5.

a közalkalmazottak és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének április 2-án kezdődő negyedik nemzetközi szakmai konferenciája alkalmából budapestre érkezett rené duhamel elnök, dagobert krause főtitkár, valamint a szövetség adminisztratív bizottságának tagjai és vladimir csu-negorov, a szakszervezeti világszövetség képviselője.

a csaknem 20 millió dolgozót képviselő nemzetközi szövetség tanácskozására ez ideig chile, ciprus, csehszlovákia, dahomei, ecuador, franciaország, guinea, india, japán, kuba, lengyelország, mali, mexikó, nigéria, ndk, szenegál, szovjetunió és uruguay küldöttsége érkezett meg a magyar fővárosba. /mti/

bb 58. optimális géppark - maximális teljesítmény - öt esztendő alatt megnégyszereződött a nyereség - sajtótájékoztató a komáromi állami gazdaság műszaki fejlesztéséről

c vid kz/sk-lm ká

1968. április 5.

dr. bánházi gyula, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet igazgatója és dr. vendég ferenc, a komáromi állami gazdaság igazgatóhelyettese számolt be pénteken a fővárosi és helyi lapok munkatársainak arról a nagyszabású műszaki fejlesztéséről, amelyet több mint öt évvel ezelőtt kezdtek meg a gazdaságban az

intézet irányításával. mint rámutattak, sokrétű tudományos vizsgálatok eredményeként sikerült olyan célszerű gépparkot kialakítani, amely a kukorica és a cukorrépa termesztésének komplex gépesítése mellett is sokkal kisebb állóeszköz értéket képvisel, mint az állami gazdaságok megyei átlaga. a gépesítés ilyen jellegű fejlesztése, - a gépek ugyanis önmagukban nem teszik gazdaságossá a termelést -, az egész gazdálkodás reformját követelte meg. új bőventermő növényfajtákra tértek át, szakszerűen és rendszeresen gondoskodtak a megfelelő talajutánpótlásról, eredményes erőfeszítések történtek a dolgozók szakképzettségének, erkölcsi és anyagi megbecsülésének fokozására. mindezek eredményeként öt év alatt 72,3 százalékkal emelkedett a gazdaságban a termelés, s még ennél is nagyobb arányban -74,6 százalékkal - nőtt az egy dolgozóra jutó termelési érték. öt esztendő alatt a gazdaság nyeresége megnégyszereződött.

/folyt.köv./

17.10/szb

-27-

de 19.2

bb 58. /optimális ... 1. folyt./-Lm

a műszaki fejlesztés terén szerzett gazdag tapasztalataikat a komáromiak már többféle formában hasznosítják. rendszeresen tartanak gépesítési bemutatókat, s megkezdtek a gépkísérleti intézettel közösen a szervezett szaktanácsadást. főként a kukorica, kisebb mértékben a cukorrépa termesztés komplex gépesítésének üzemszervezési és technológiai tenni-valóhoz adnak tanácsot.

közben a gazdaságban az idén újabb gépesítési kísérletek egész sora kezdődik. az év minden szakában újabb és újabb technológiai újdonságokat mutatnak be. most például egy magyar és négy külföldi, cukorrépa, illetve kukorica szemenkénti vetésére egyaránt alkalmas gépet láttak a sajtó képviselői. az idei kísérletek közül az egyik legjelentősebb a műtrágyázás komplex gépesítése lesz. a vizsgálatok szerint ugyanis a műtrágya kezelés és kiszórás technológiája országosan elmaradt a felhasználás mennyiségétől. ez viszont 15-20 százalékos mennyiségi és hatóanyag-vesztést okoz és évente több százmillió forint kár éri a népgazdaságot. a komáromi gazdaságban nagy gépesített műtrágyatárolót építenek, hogy kialakításuk a tárolás, a kezelés, a kiszórás leggazdaságosabb, veszteségmentes technológiáját. ehhez a berendezéseket és a szántóföldi gépeket is az ndk-ból szerzik be./mti/

--

bb 60. szot küldöttség utazott moszkvába

j-Lm zs

1968. április 5.

gáspár sándornak, a szot főtítkáranak vezetésével pén-
teken szot-küldöttség utazott moszkvába, a szakszervezeti vi-
lágszövetség főtanácsának rendkívüli ülészakára. a küldöttsé-
get a ferihegyi repülőtéren a szot titkárai bucsúztatták.
jelen volt a bucsúztatásnál a szovjetunió nagykövetségének
tanácsosa is./mti/

--

17.25/Lm

- 28 -

de 19.2

bb 59. közlemény a magyar szocialista munkáspárt küldöttsé-
gének japánban tett látogatásáról

la-Lm la

1968. április 5.

a japán kommunista párt központi bizottságának meghi-
vására a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége április 2-
től - április 4-ig látogatást tett japánban.

a küldöttség látogatása során felkereste a japán kommu-
nista párt központi bizottságát és annak küldöttségével tárgya-
lásokat folytatott. a japán kommunista párt részéről a tárgyalá-
sokon tomio nishizawa, a központi bizottság elnökségének és tit-
kárságának tagja, koichiro ueda, a központi bizottság titkársá-
gának póttagja, a kb politikai tervező /első/ bizottságának ve-
zetője és shunichi nishizawa, a „világpolitikai anyagok”, c.
folyóirat főszerkesztője vett részt. magyar részről a tárgyalá-
sokon pullai árpád, az mszmp kb titkára, gyenes andrás, az mszmp
külügyi osztályának helyettes vezetője és varga istván, az mszmp
kb külügyi osztályának munkatársa volt jelen.

a japán kommunista párt és a magyar szocialista munkás-
párt delegációja őszinte, elvtársi légkörben folytatta tárgya-
lásait. véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet közel-
múltban történt fejleményeiről, amelynek középpontjában az ame-
rikai imperialisták vietnami agressziója áll. megvitatták a nem-
zetközi kommunista és munkásmozgalommal, valamint az antiimperi-
alista demokratikus mozgalmakkal kapcsolatos kérdéseket és egyéb
a két pártot kölcsönösen érdeklő problémákat.

a továbbiakban az mszmp küldöttsége tájékoztatást adott a
kommunista és munkáspártok budapesti konzultatív találkozásjáról.
a japán kp küldöttsége kifejtette álláspontját, amelyet e kér-
ésben elfoglalt.

mindkét fél aláhuzta az amerikai imperialisták vietnami
agressziója ellen küzdő vietnami nép harcának rendkívül fontos
nemzetközi jelentőségét és teljes támogatásáról biztosított a
vietnami népet. a felek egyöntetűen elismerték az amerikai im-
perialisták vietnami agressziója elleni közös nemzetközi fellé-
pés további erősítésének és a vietnami nép támogatásának szük-
ségességét, elítélték az amerikai kormány csalárd békemanővereit.

a tárgyalásokat mindkét küldöttség hasznosnak ítélte meg
és kifejezte, hogy továbbra is törekedni fog a két párt közötti
baráti kapcsolatok fejlesztésére és erősítésére, valamint a két
ország népei barátságának elmélyítésére./mti/

--

tokio, 1968. április 4.

17.20/lm

-29-

de 19.2

bb 61. tolna vasuthálózatának jövőjéről tárgyalt a megyei tanács
a vid hbj/gg-ju ká la 1968. április 5.

pénteken ülést tartott a tolna megyei tanács szekszárdon. az ülésen részt vett és felszólalt horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese és dr. szabó tibor, a pécsi máv igazgatóság vezetője is. a többi között megtárgyalták tolna megye közlekedéspolitikai feladatait. a beszámoló rámutatott, hogy tolna megyében is szükség van a közlekedési hálózat korszerűsítésére, elsősorban a vasut és az autóközlekedés összehangolt fejlesztésével. a kpm terve szerint tolna megyében három körzeti pályaudvart alakítanak ki, még pedig szekszárdon, báta- széken, dombóvárott. ugyanakkor a megszüntetés sorsára jut néhány kiscsoportú vasutvonal, s több állomás. a kijelöltek között található a dombóvár-lepsényi vasutvonal is, amelynek egyik vasutállomása: tamási. a megyei tanács indokolta tartja ennek a vasutvonalnak és állomásnak meghagyását, mivel tamási a megye egyik fejlődő és iparfejlesztésénél számításba vett járási székhelye. a megyeszékhely gyorsuló iparosítása szükségessé teszi a szakszárdi máv pályaudvar korszerűsítését. a tolna megyei tanács vb elnöke elhúzta azt a régi kívánságot, hogy bővítsék a paksi vasutállomást. a megyei tanács kéri azt is, hogy a solt-duna-ujváros-paks közötti vasutvonalat hosszabítsák meg egészen tolna-mözsig és így szekszárdról ezen a vonalon lehetne eljutni paksra. a megyei tanácsülés vitájában és határozatában hangsúlyozták: csak akkor kerülhet sor vasutállomások megszüntetésére, amikor a feltételek erre megértek, rendbehozták a rossz közutakat. /mti/

bb 62. tavaszi tárlat

t tf/tr-ju zs la 1968. április 5.

nyílt pénteken délután a keleti károly utcai radnóti miklós klubban a 11. kerületben lakó képzőművészek munkáiból. a magyar szovjet baráti társaság képzőművészeti csoportja megalakulásának 20. évfordulójára időzítették ezt a kiállítást, amelyhez hasonlóként minden esztendőben rendeznek a helybeli festő, szobrász, és grafikus művészek. az mszbt, a hazafias népfront, a kerületi tanács és a műcsarnok együttes rendezésében vonultatják fel most munkáikat a 11. kerületben lakó és dolgozó alkotók. /mti/

18.07/ju

de 19.8

-30-

bb 63. az országos béketanács elnökségének részvétlívira-
ta az amerikai néger polgárjogi mozgalom vezetéséhez

tr-ju la

1968. április 5.

mély megrendüléssel értesültünk martin luther king meggyilkolásáról. olyan ember életét oltotta ki a háboru megszállottainak, a faji gyűlölet konok hirdetőinek gyilkos golyója, aki életét a népek közötti egyenjogúságért, a demokráciáért és a békéért folytatott nemes küzdelemnek szentelte.

kegyelettel és mély fájdalommal hajtjuk meg a magyar békemozgalom zászlaját martin luther king előtt. teljes mértékben osztozunk az amerikai nép, az egész haladó világ mélyeséges felháborodásában és gyűlöletében azokkal szemben, akik a politikai gyilkosság aljas módszerét alkalmazták az amerikai nép és az egész emberiség ügyének, a nagyszerű harcosával szemben. martin luther king emlékét örökre megőrizzük, hisszük, hogy a béke és a népek egyenjogúságának szent ügye, melyért drága életét áldozta, győzni fog. /mti/

--

bb 64. a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége a barátság házában

t ms/j-ju zs la

1968. április 5.

a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége - amelyet t. i. szokolov vezet - pénteken a barátság házában találkozott az mszbt budapesti elnökségének tagjaival és kerületi aktivistáival. a vendégeket dr. gyalmos jános, az mszbt budapesti elnöke üdvözölte, majd a megjelentek baráti beszélgetésben tájékoztatták egymást a magyar-szovjet barátság ápolásában kifejtett tevékenységükről, munkájuk tapasztalatairól. /mti/

--

18.45/ju

-31-

de

bb 65. a magyar élelmezésiipari tudományos egyesület

gk-lm 1e

1968. április 5.

tiszteletbeli tagjává választotta Louis de saint-rat professzort, a nemzetközi mezőgazdasági és élelmiszeripari szövetség elnökségének tagját. az erről szóló okiratot az egyesületben pénteken adták át saint-rat professzornak. ugyanakkor adták át az élelmiszeripari tudományok franciaországi terjesztéséért három magyar kutatónak: blazovits mártának, gábor istvánnak és dr. tóth zsigmondnak a francia élelmiszeripari szakemberek szövetsége által adományozott emléklaketteket. /mti/

--

bb 66. körmend a városiasodás útján - ülést tartott a vas megyei képviselőcsoport

c vid hjb/sk-lm 1a

1968. április 5.

pénteken körmenden ülést tartott a vas megyei képviselőcsoport, amelyen részt vett kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője.

a képviselőket a 10 000 lakosu, gyorsan fejlődő rábaparti járási székhely, körmend fejlődéséről, gondjairól bencsik zoltán, a járási tanács vb elnöke és lőrincz károly, a járási pártbizottság első titkára tájékoztatta. kifejtették: körmend 40 hegyháti falu kulturális, ipari, egészségügyi és kereskedelmi központja, áthalad rajta a 8-as számú nemzetközi főközlekedési út, a barátság útja, nagy az idegenforgalma. a község nagyot fejlődött az elmúlt esztendőben: a szombathelyi cipőgyár körmendi gyáregysége mintegy 800 dolgozót foglalkoztat, a felsőfoku mezőgazdasági technikum nyugat-magyarország agrárszakemberképzésének egyik bázisa. két új lakótelep épül, a jövőben hat tantermes iparitanuló iskola, áruház, autóbusz-pályaudvar, tanácsháza, bővítik a víz- és csatornahálózatát, kiépül körmend védőkörzete, amely az északi irányból jövő talajvíz-elöntések ellen védi a települést. a képviselőcsoport ígéretet tett, hogy igyekszik segíteni a község gondjain, mintegy 500, elsősorban fiatal nő elhelyezésén, s a tervhatalhoz fordulnak ipartelepítés ügyében. a képviselőcsoport javasolta a helyi vezetőknek beton-elemgyártás megindítását, mivel rendelkezésre áll a rábai kavics és jók a szállítási lehetőségek.

a képviselőcsoport ellátogatott a cipőgyárba, megtekintették az új lakótelepeket, a nemrégiben létesített rába szállodát és az új sporttelepet. /mti/

--

18.50/lm

- 32 -

sl

bb 67. bemutatták ,, a nürnbergi mesterdalnokok,, felújítását

t ol/gk-ju zs

1968. április 5.

az állami operaházban pénteken mutatták be wagner ,, a nürnbergi mesterdalnokok,, című háromfelvonásos dalművének felújítását. a tetszéssel fogadott előadást mikó andrás rendezte, a díszletet forray gábor, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a zenekart lukács miklós vezényelte. a főbb szerepekben faragó andrást, simándy józsefet, házy erzsébetet, szalma ferencet, várhelyi endrét, réti józsefet és sándor juditot hallhatta a közönség. /mti/

--

bb 68. időjárásjelentés

j-ju 1a

1968. április 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. április 5-én, pénteken :

enyhe idő

várható időjárás szombat estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé , főként az ország déli és nyugati részén esőkkel, egy-két helyen esetleg zivatarral. élénk, helyenként átmenetileg megerősödő déli-délnyugati szél. az enyhe idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 16-21 fok között. /mti/

--

19.50/szb

-33-

sl

bb 69. új ideglenes átkelőhely a magyar-román határon
1 st/gg-ju 1e la 1968. április 5.

a vám- és pénzügyőrség országos parancsnokságán kapott tájékoztatás szerint április 6-án 10 órakor a magyar-román államhatáron nagylak-nadlac utvonalon ideglenes jelleggel új közúti határátkelőhely nyílik a nemzetközi forgalom számára. az új határátkelő helyen csak személyforgalom bonyolítható le, autóbuszok és tehergépjárművek forgalma tilos, az új átkelőhelynél a határt éjjel-nappal át lehet lépni. /mti/

21.00/ju

21⁰³

A

- v é g e -

-34-



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 269-490, 362-560

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. április 6.

bb 1. tájékoztató a fiatalok munkába állásáról - május 1-ig felméri az iskolákban, kik jelentkeznek szünidei munkára

1 ni/tm-lm zs

1968. április 6.

a fővárosban idén is több ezer, általános iskolát végzett, vagy középiskolából kimaradt 14-16 éves fiatal áll munkába, s ebbe a korcsoportba tartozik az évente tekintélyes számban nyári szünidei munkára jelentkezők többsége is. az illetékesek ezért felhívják az ifjúság, illetve a szülők figyelmét a fiatalok munkavállalásával kapcsolatos legfontosabb tudnivalókra.

az általános iskolából kilépőknek kétféle lehetőségük van. elhelyezkedhetnek a rendes - általában 8 órás - munkaidőben, a felnőtt dolgozókéval azonos beosztásban, ha a vonatkozó munkügyi jogszabályok ezt lehetővé teszik; másik lehetőségük a 4-6 órás foglalkoztatás. rendeletek biztosítják, hogy valamilyen a fiatalok számára fenntartott munkakörben - a természetben, illetve betanítást igénylő különféle beosztásokban - nyerjenek elhelyezést. a 14. életévét betöltött kiskorú - törvényes képviselőjének közreműködése nélkül is - köthet munkaszerződést. a munkaviszony folyamatossága nem szűnik meg, ha a fiatalok 30 napon belül új munkaviszonyba lép. ez a határidő meghosszabbodik, ha a fiatal katonai szolgálatot teljesít, vagy közép- és felsőfoku tanintézet nappali tagozatán tovább tanul. a fiatalok 16. év betöltéséig 12, azon túl 18 éves korig 6 munkanap pótszabadság jár, az alapszabadságon felül. 16 éven aluli fiatalot túlóráztatni, valamint éjszakai munkára beosztani nem szabad.

az iskolából kikerülő fiatalok, ha nem tanulnak tovább munkakönyvet válthatnak, amelyhez személyi igazolvány, - 16 éven aluliaknál bejelentőlap, - továbbá a legutolsó iskolai bizonyítvány és 10 forintos okmánybélyeg szükséges. a fővárosi tanács munkakönyv-kiállító kirendeltségénél - 8. mező imre ut 2. - naponta 8-11.30, szombaton 8-9.30 között van félfogadás.

/folyt. köv./

st

- 1 -